

Событие

Главный документ - в День рождения комсомола



День рождения комсомола, 29 октября, теперь и для девяти подростков-школьников станет особенным и праздничным, памятным на всю жизнь. Для них сотрудники городской библиотеки Елена Прохорова и Елена Егорова при участии ветеранов комсомола Людмилы Митрохиной, Ивана Трубачева, Галины Горшковой и Веры Евсеевой провели торжественное мероприятие по вручению ребятам паспортов граждан России.

Но прежде они познакомились с подготовленной специально для них выставкой литературы об истории ВЛКСМ, услышали от сотрудников библиотеки интереснейшую информацию о работе комсомола и комсомольцев за годы существования политической молодежной организации. Перед ребятами и их родителями выступили ветераны комсомола.

И вот торжественная минута получения главного документа гражданина Российской Федерации наступила. Паспорта мальчишкам и девчонкам, достигшим 14-летнего возраста, вручила начальник отдела УФМС России по Волгоградской области в г.Суровикино Вера Алексеевна Евсеева, сопровождая искренними пожеланиями с гордостью нести по жизни звание гражданина России и делами подтверждать любовь и верность Отчизне.

Наш корр.
Фото Г.Горшковой

Встреча поколений

Вот уже почти век наша страна 29 октября отмечает День комсомола. И многие из тех, кто был в его рядах, до сих пор вспоминают счастливые дни, проведенные в этой организации, и с гордостью рассказывают об этом молодежи. Так, накануне праздника два поколения — нынешние школьники и ветераны комсомольского движения — встретились в школе № 2, чтобы отметить его очередную годовщину.

В далеком прошлом организация сплотила в своих рядах лучших представителей молодого поколения. В этот день немногие из ветеранов комсомольского движения смогли присутствовать на встрече, в их числе были Д.Н. Божко, Ю.М. Лыгин, Н.В. Яковенко, О.В. Степанов, Л.Н.Тутаева и другие. Большинство вчерашних лидеров комсомольского движения, смогли проявить себя вполне успешно во многих сферах деятельности. И секретом их успеха, счастливой путевкой в жизнь стало именно активное участие в общественной жизни комсомольской организации.

В начале встречи с праздником всех собравшихся поздравила руководитель Суровикинского отделения Союза комсомольских поколений Л.Т. Митрохина. К ее поздравлениям присоединилась молодежь, которая вручила каждому комсомольцу цветы в



знак уважения и за заслуги перед организацией и обществом.

Продолжением душевной встречи стал показ спектакля «Молодая гвардия» по мотивам одноименного романа А. Фадеева образцового театра «Переманка» школы № 1 г.Суровикино. Постановка о молодых подпольщиках очень вписывалась в общую атмосферу праздника.

Многие были потрясены увиденным на сцене, пока шел спектакль, в зале стояла звенящая тишина: уж очень эмоционально ребятам удалось передать

образы молодых гвардейцев-комсомольцев. Постановка прошла на «ура». Актёров в конце спектакля ожидали нескончаемые овации.

Не так часто в наши дни проходят подобные встречи. Но они очень нужны, в первую очередь для молодежи, которой предстоит еще строить свою собственную жизнь. И сделать это невозможно без связи со старшим поколением и знаний истории нашей страны.

О.ЖИРКОВА

Областные вести

Проект бюджета региона представили для публичного обсуждения

Администрация Волгоградской области представила для публичного обсуждения проект регионального бюджета на 2016-2018 годы. По прогнозу областного комитета финансов, расходы областного бюджета на 2016 год составят 71 миллиард рублей, доходы — 75,3 миллиарда. Впервые в бюджете запланирован профицит в размере 4,3 миллиарда рублей.

Проект областного бюджета сформирован на основе государственных программ. Всего в 2016 году будут действовать 35 государственных программ, охватывающих вопросы образования, здравоохранения, социальной политики, культуры, спорта, экономики и другие. Объем программных расходов составит 64,9 миллиарда рублей, это 91,3% от общего объема расходов областного бюджета.

Отметим, в отраслевой структуре расходов по-прежнему доминирует социальная сфера — более 68,5% от общего объема расходов, или 48,7 миллиарда рублей.

Марина ШЕВЧЕНКО

На актуальную тему

Проблема с водой решается

Понижение уровня воды в Цимлянском водохранилище прошлой осенью привело к перебоям с поставкой воды в Новомаксимовском — население хутора численностью 1390 человек обеспечивалось водой по сети централизованной системы технического водоснабжения из поверхностных источников. Для того, чтобы жилые дома и социальные учреждения населенного пункта не остались без воды, осенью же произвели подключение к двум артезианским скважинам, на что из бюджета района было выделено 600 тыс. руб.

Как пояснил газете «Заря» заместитель главы администрации Суровикинского муниципального района по вопросам ЖКХ, строительства и транспорту, председатель КЧС А.В. Токарев, в зимний период этого было достаточно. Весной уровень воды еще понизился, а потребление воды, наоборот, возросло.

— В связи с возникшей угрозой полной остановки водоснабжения хутора глава Новомаксимовского сельского поселения В.А. Тюкин обратился в комиссию по чрезвычайным ситуациям, на которой было решено рекомендовать главе администрации района А.П. Божко обратиться к губернатору области с прошением о выделении средств на подключение к еще трем законсервированным скважинам, — рассказал А.В. Токарев. — По сметным расчетам, на полный комплекс работ по восстановлению подачи воды из скважин требовалось порядка 3 млн. руб. 12 октября губернатор области подписал постановление: бюджету Н-Максимовского сельского поселения выделено 2 млн. 923 тыс. 500 рублей.

Благодаря слаженным действиям глав поселения и района, быстрому реагированию на проблему губернатора области А.И. Бочарова вопрос с водой уже решается.

Е.МУРЗИНА

Икона святителя Луки три дня пребывала в часовне Всемиловитового Спаса

В течение трех дней на прошлой неделе в часовне Всемиловитового Спаса, расположенной в поселке Молодежном г.Суровикино, пребывала икона Луки Воино-Ясенецкого с частицами святых мощей. Торжественно встреченная прихожанами во главе с настоятелем прихода Иереем Алексием Шумковым, она стала местом массового посещения целыми семьями суровикинцев. У иконы святителя Луки с частицами святых мощей все дни пребывания служились водосвятные молебны, читались акафисты. С образом Луки Воино-Ясенецкого прихожане обошли церковный двор крестным ходом. И провожали святыню торжественно и с чистым сердцем, с надеждой об исполнении всего, о чем возносили молитвы пред образом великого святителя земли русской.

Наш корр.

Поправка

В информации «Стоматологической поликлинике-40 лет», опубликованной в № 133 от 5 ноября, допущена ошибка. Вместо слов «от имени главы администрации района В.В. Кочергина» следует читать «от имени главы администрации района А.П. Божко». Приносим извинения руководителям районной администрации, района и читателям.

ВСЕ ПО КАРМАНУ
Реклама
Город Суровикино
13 ноября с 9 – 18 ч., в ГДК «Юность»
ИП Тарасов А.В. ОГРН 308431314200014

Детский трикотаж -	от 50 р.
Носки -	от 20 р.
Нижнее белье, полотенца -	от 50 р.
Футболки, майки, туники -	от 100 р.
Ночные рубашки, пижамы -	от 200 р.
Халаты, рубашки -	от 300 р.
Бриджи, капри, тапки -	от 150 р.
Брюки, трико -	от 200 р.
Рейтузы, колготки, лосины -	от 100 р.
Кофты, жилетки, костюмы -	от 300 р.
Постельное белье -	от 350 р.
Одеяла, пледы, подушки, шторы -	от 350 р.
Термобелье -	от 400 р.

— и многое другое —
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!!!

Семинар

Намечены партийные задачи на 2016 год

Региональное отделение «Единой России» организовало двухдневный обучающий семинар для руководителей исполкомов местных отделений Партии Волгоградской области. Открыл семинар секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Сергей Горняков, который рассказал о планах Партии на будущий год. Отметим, что Сергей Горняков принял участие в Генсовете в совместном заседании Высшего и Генерального советов «Единой России», на котором был определен единый день проведения праймериз по всей стране — 22 мая 2016 года.

Также Горняков сказал, что выборы-2016 основаны на конкурентности, открытости и легитимности. «Выборы должны пройти в честной борьбе», — подчеркнул он и напомнил партактиву, что работа предстоит сложная ввиду того, что зарегистрировано сегодня в России 14 партий. «Конкурентность существует, — уточнил он. — Наша задача — работать для партии и для народа». С. Горняков первоочередной задачей обозначил внутривнутрипартийную дисциплину, призвал всех руководителей местных отделений избавляться от балластов и тех членов Партии, которые не соблюдают Устав и своим поведением дискредитируют других. Среди однопартийцев есть достойные и уважаемые люди, о добрых делах которых нужно как можно больше рассказывать в средствах массовой информации. В предвыборной кампании будет много споров и разногласий вокруг Партии «Единая Россия», так как это самая действенная политическая сила на сегодняшний день.

Член Высшего совета Партии, заместитель председателя Волгоградской областной Думы Владимир Плотников добавил, что реготделение в своей работе опирается на решения председателя Партии, и привел слова Дмитрия Медведева о том, что «внутрипартийное голосование 22 мая позволит партии понять, обладает ли кандидат достаточным авторитетом среди людей, пользуется ли он их доверием и способен ли он победить на выборах в Государственную Думу». На семинаре уделено особое внимание работе местных общественных приемных председателя Партии «Единая Россия» Д. Медведева. «Ежедневно у нас

проходят приемы граждан по личным вопросам депутатами городского, регионального и федерального уровней. Из 942 обращений граждан в 2015 году 584 обращения — это вопросы и проблемы, для решения которых было достаточно только консультации специалистов. Такие консультации даются Региональной общественной приемной в оперативном порядке, — сказал Владлен Колесников. — Остальные обращения требовали подключения к нашей работе представителей органов власти, госструктур, общественных организаций. Мы регистрируем такие обращения и берем на контроль до конечного решения. На сегодня 376 обращений (38,1% от общего числа) решены благодаря работе Региональной приемной положительно».

В свою очередь, заместитель секретаря реготделения Партии, депутат Волгоградской облдумы Анна Кувычко обратила внимание на то, что «если политическая партия претендует на поддержку жителей, она должна знать проблемы людей, ставить во главу угла качество жизни каждого гражданина, делать все для повышения благосостояния. Эта задача поставлена перед нами Президентом страны Владимиром Путиным. Поэтому особое внимание депутатами фракции «Единая Россия» уделяется работе с обращениями граждан на базе региональной общественной приемной председателя Партии».

В работе семинара принял участие и депутат Госдумы Олег Савченко, который пообщался с руководителями исполкомов местных отделений и ответил на их вопросы, касающиеся развития районов области и региона в целом. Парламентарий отметил, что «руководители местных отделений — это те люди, которые напрямую общаются с избирателями, знают настроения жителей, их проблемы, запросы, предложения по улучшению жизни». Савченко выразил благодарность партактиву за работу над улучшением качества жизни населения.

Подобные учебные семинары реготделение намерено проводить в дальнейшем и включить в состав участников секретарей местных отделений.

Е.АКОЛЬЗИНА,
участница семинара

Акция

Предупреждены — значит вооружены



Впервые центральная районная больница, учитывая рост сердечно-сосудистых заболеваний, инфарктов и инсультов, решила провести акцию по выявлению группы риска по этим заболеваниям. В фойе ДК «Юность» бригада в составе невролога, терапевта и медсестры функциональной диагностики принимали всех, кто счел необходимым проверить свое состо-

яние, измерив артериальное давление, рост и вес, сняв кардиограмму, получив консультацию профессионалов и памятки о том, как избежать болезней века. За короткие четыре часа более тридцати человек первично обследованы, предупреждены, а значит, вооружены в борьбе с коварными заболеваниями.

Наш корр.

К юбилею агропромышленного техникума

60 лет, 60 вех, 60 лестниц — уверенное восхождение на высоту

Такой большой и непростой путь прошло наше учебное заведение. На страницах любимой районки вы, уважаемые читатели, многое узнали о разных сторонах жизни техникума. Настал черед поделиться еще одной важной составляющей жизни училища механизации, агропромышленного техникума.

Помощник директора по учебно-воспитательной работе, замполит, заместитель директора по культурно-воспитательной работе, заместитель директора по УВР — такие беспокойные должности были и остаются сегодня в нашем учебном учреждении, требующие полной энергетической отдачи.

Накануне юбилея я встретила с замами по воспитательной работе разных лет и вот чему удивилась. Надежда Яковлевна Сутковая, Анатолий Иванович Фокин, Елена Ивановна Павлова так живо и ярко рассказывали о своей работе, упоминая талантливых, неординарных учащихся, вспоминая, где и какие места занимали в спортивных соревнованиях, смотрах художественной самодеятельности. Я узнала много интересного о том, как наши учащиеся высаживали лесопосадки, чистили берега реки Чир, работали в колхозах и совхозах. Слушала, и мне казалось, что они рассказывают о моей сегодняшней работе, как будто только что мы вместе вышли с педсовета и идем решать наши общие задачи.

Вот уже 60 лет существует в нашем городе учебное заведение, где девушки и юноши трудолюбивы, спортивные и талантливы одновременно. И пусть не все они звезды в школах, зато мы стараемся эти звезды в каждом увидеть и заставить сиять. И поверьте, это удастся. На первом этаже главного корпуса на стендах красуются фото лучших по профессии и в спорте, наших усердных отличников. А самый обновляемый стенд — это наши самые талантливые, инициативные, активные студенты. Пользуясь случаем, накануне юбилея хочу назвать имена звездочек, в разное время учившихся в нашем учреждении. Это Дербенцева Татьяна, Чигрина Юлия, Ремчукова Елена, Позднышева Елена, Дьяченко Елена, Катагаров Евгений, Евланова Ольга, Федорова Ольга, Байбаков Игорь, Гуров Евгений, Чугунов Анатолий, Лукьяновы Владимир и Сергей, Бурцев Роман, Забазнова Наталья, Закирова Анастасия, Абрамов Евгений, Крюков Сергей, Лампадова Дарья. Это благодаря им наше учебное заведение всегда звучало в городских, районных, областных фестивалях, конкурсах и занимало призовые места.

Ежегодно студенты участвуют в коллективных творческих делах, массовых мероприятиях и соревнованиях различных уровней, подтягиваются в успеваемости и дисциплине, чтобы стать лучшими. По итогам каждого учебного года лучшая группа награждается поездкой по памятным местам, и фото группы крепится на почетный стенд. Вот те, кто был удостоен этого:

в 2009-2010 гг. — группа № 29 (классный руководитель С.С. Кучеряева, мастер п/о Т.Г. Бондарева);
в 2012-2013 гг. — гр. № 31 (куратор Л.С. Тахтарова);
в 2013-2014 гг. — группа № 37 (классный руководитель О.Б. Сухорукова);
в 2014-2015 гг. — группа № М 1-14 (куратор А.С. Давыдова); группа № 43 (классный руководитель Г.Г. Одначева, мастер п/о С.В. Чикова).



Студенты агропромышленного техникума часто выступают ведущими районных мероприятий

Возрождение традиций донского казачества — настоящая изюминка в работе всего педагогического коллектива. Эту идею воплотил в жизнь директор Василий Петрович Беляевский — потомственный казак. Великая благодарность ему за это и за поддержку любых идей, связанных с казачеством. С его одобрения и помощью мы создали в техникуме музей истории учебного заведения «Ступени» и казачества. Последний мы больше считаем учебной аудиторией, чем музеем, ведь именно здесь проходят классные часы, конкурсные программы, тематические вечера и встречи.

Вот уже 60 лет существует в нашем городе учебное заведение, где девушки и юноши трудолюбивы, спортивные и талантливы одновременно. И пусть не все они звезды в школах, зато мы стараемся эти звезды в каждом увидеть и заставить сиять. И поверьте, это удастся.

Прочные доброжелательные партнерские отношения сложились у нашего учебного заведения с районным историко-краеведческим музеем, благодаря моему любимому учителю истории Ирине Львовне Шарпаповой и талантливому музейному работнику Ольге Анатольевне Федорищевой.

Центральную библиотеку, мероприятия, которые готовит Елена Ивановна Егорова, наши студенты и преподаватели тоже посещают с большим удовольствием. ДК «Юность» — центр досуга для нашей молодежи. Здесь они любят не только «качать» тело, но и развивать свои музыкальные способности под чутким руководством Марины Николаевны Байбаковой.

Дети-сироты и опекаемые — отдельная категория студентов, личности, которые требуют к себе много внимания, сил и времени! Им невозможно отказать в совете и помощи. С ними нужно говорить по душам, решать повседневные проблемы, просто быть рядом в трудную минуту.

Хватает работы и совету по профилактике нарушений дисциплины и общественного по-

рядка. И что примечательно — все, чье поведение мы обсуждаем на совете, неизменно оказываются в первых рядах активных участников благотворительных мероприятий и акций. Нужно помочь обществу слепых — с удовольствием, убрать у стадиона — пожалуйста. А с каким вдохновением и желанием все без исключения студенты посещают ветеранов нашего учебного заведения, поздравляют их с праздниками, оказывают конкретную помощь! И это все результат ежедневной, ежечасной работы классных руководителей, кураторов, мастеров производственного обучения.

Есть у нас и свой рукописный поэтический альманах, который с легкой руки нашей студентки Вали Мухиной из Калачевского района постоянно пополняется стихами одаренных студентов: Прудниковой М., Титова П., Грицюк С., Слеповой Е., Иньковой Т. Вот и девятого ноября четыре новых творения собственного сочинения впервые прозвучат на торжестве по случаю юбилея.

В редкие свободные от ежедневной суеты минуты тороплюсь внести в «Книгу рекордов» нашего учебного заведения новые достижения студентов и преподавателей, чтобы осталась добрая память будущим поколениям студентов от прежних.

В течение юбилейного года весь наш дружный коллектив участвовал в проекте года «60 лет, 60 дел, 60 лестниц». Именно победителей будут оглашены на торжестве, а на память техникуму каждая группа готовит особый подарок — ключевое дело — альбом о сотрудниках нашего образовательного учреждения в разные годы!

Вот так и идет работа по воспитанию человека, гармонично развитой личности в нашем техникуме.

Светлана ТОКАРЕВА,
заместитель директора по УВР

9 ноября 2015 года с 10 часов будут проходить торжества, посвященные 60-летию юбилею. Поздравляем уважаемых ветеранов, студентов, коллег нашего учебного заведения и приглашаем всех на встречу поколений!

Юбилей

Ноябрь 2015 года в жизни супружеской пары Анатолия Ивановича и Зои Александровны Фокиных собрал сразу несколько знаменательных дат. Им обоим — по семьдесят семь, семейный стаж — пятьдесят пять, и еще 60 - летний юбилей агропромышленного техникума, которому отдано супругами в общей сложности более двадцати лет.

Каждая из дат значима и судьбоносна. Оба родились в многодетных семьях на родной сталинградской земле. Отцы — участники Великой Отечественной войны. Один — в рядах МВД по борьбе с предательством и дезертирством, другой — в числе гвардии рядовых солдат-фронтовиков. Последнее назначение Ивана Устиновича Фокина — начальник милиции в Суровикино после укрупнения и объединения районов. Ушел в отставку в звании подполковника МВД. Александр Акимович Ремчуков — инвалид сразу двух войн — первой империалистической и второй мировой, перевез семью в наши края из Бузиновки, когда пришло время учить детей будущей профессии. Но судьба уже помимо этого факта готовила встречу их детей, чтобы объединить на всю жизнь.

В день завтрашний — без страха и упрека

АНАТОЛИЯ с дипломом техника-механика и армейской книжкой, с опытом комсомольского лидера пригласил на работу мастером производственного обучения в ПТУ-43 его тогдашний директор Трофим Иванович Халипп. Казалось, его величество случай привел парня, которому прочили в Серафимовиче, на прежнем месте жительства, рост по комсомольской линии, в это учебное заведение. Будучи в отпуске, приехал в Суровикино в гости к сестре Людмиле. Вместе с ее мужем, работавшим в училище, пришел сюда на экскурсию. Здесь и произошла встреча с директором, имевшим цепкий взгляд и чуткое сердце в подборе кадров. Отказаться от предложения не смог.

Зоя к тому времени училась на заочном отделении сельхозинститута и работала звеньевой в садоводческой бригаде совхоза «Суровикинский».

В день их первой встречи молодой мастер производственного обучения Анатолий Фокин, который на общественных началах еще выполнял и обязанности секретаря училищного комитета комсомола, 29 октября 1959 года, в День рождения ВЛКСМ, вывез бригаду комсомольцев на субботник по посадке лесополосы в районе старого кирпичного завода. Вместе с саженцами прибыли и

девушки из садоводческой бригады. В пару с Анатолием поставили одну из них, в повязанном платке, из-под которого были видны только глаза. Работали ладно, дружно, спорю. А когда в обеденный перерыв девушки уселись на пригорке веселой стайкой, чтобы перекусить, Анатолий впервые увидел милое девичье лицо напарницы, обрамленное кудряшками русых волос. Ее он сразу заприметил на танцах в фойе кинотеатра «Спартак», куда пришел вместе с коллегой через несколько дней. «Не знаешь вон ту девчонку?» — спросил у спутницы, указав на стройную девушку в скромном ситцевом платьице. «Да это Зойка Ремчукова!» — отпарировала та и внимательно посмотрела на парня, не спускаящего глаз с неприметной, на ее взгляд, девчонки. В этот вечер Анатолий только наблюдал за девушкой. Но уже в свой следующий поход на танцы он познакомился с ней и не отпускал от себя ни на шаг.

Ровно через год он сообщил родителям, что думает жениться. Мама, Мария Архиповна, отреагировала конкретным действием — приехала с намерением сразу же и засватать избранницу сына. В тот же вечер состоялось сватовство, а через пару недель сыграли свадьбу, которая уместилась в комнате у бабы Люси, где жених

снял квартиру, где подаренные на торжество пятьдесят рублей стали первыми в их семейном бюджете. Это было 19 ноября 1960 года.

В деле, к которому скоро молодой человек прикипел всем сердцем, мало что изменилось. Разве что появился источник постоянного вдохновения, родной человек, который с первого дня их совместной жизни стал надежным и крепким тылом. И это было для него очень важно, потому что подготовка квалифицированных механизаторов для работы в сельскохозяйственном производстве и одновременно воспитание молодых людей для полноценной, содержательной жизни на селе требовала полной отдачи. И такой ритм трудовой деятельности продолжался все 16 лет работы в учебном учреждении. Анатолий Иванович вспоминает об этом времени как очень продуктивном и дорогом его сердцу.

— Наш директор Трофим Иванович был настоящим кладезем интересных идей и верным помощником в их реализации. Поэтому я с большим желанием превращал их в жизнь. И результаты не заставляли себя долго ждать. Шесть лет по настоятельной рекомендации директора я был его заместителем по воспитательной работе. Именно на эти годы выпали такие события, как создание сильной футбольной команды, в которой играли и преподаватели, и учащиеся, в том числе и я сам. Мы ездили по всей области и привозили вторые, третьи, в худшем случае пятые места. С помощью директора купили футболистам спортивную форму, сами написали на ней логотипы. Таким же образом прижился у нас и полюбился всем хоккей. Мы расчистили во дворе место для катка, заливали его каждую зиму, создали и тренировали хоккейную команду, неплохо играли. Директор финансировал приобретение коньков для команды. А по вечерам на наш каток собирались сотни молодых людей и детей с родителями, катались под звучащую музыку. Еще мы приобрели



Супруги Фокины, год 1959-й...

за счет училища 20 пар лыж для занятий этим видом спорта на уроках физкультуры и 10 палаток для отдыха на природе особенно отличившихся в учебе и общественной работе учащихся. Выезжали на три дня в район Свиридовки, разбивали лагерь, пускали в ход рыболовные снасти, варили уху на костре. Это было незабываемо! Так же появилась у нас и художественная самодельность. Мы создали вокально-инструментальный ансамбль, где играли и пели наши мальчишки. Аппаратуру и музыкальные инструменты вновь приобрели с помощью нашего неугомонного директора. С его подачи занялись налаживанием быта в общежитиях, в которых проживало более двухсот учащихся. С ним было работать действительно вдохновенно, с искренним желанием двигаться только вперед. Чего стоит только дружба с болгарами и взаимные визиты друг к другу! Трофим Иванович умел по достоинству оценить и работу сотрудников. Меня, к примеру, представил для присвоения почетного звания «Отличник профтехобразования Российской Федерации». И по сей день это самая дорогая награда за труд. А ведь все-таки моя педагогическая деятельность в различных учебных заведениях насчитывает 48 лет. Жаль, что такой талантливый руководитель рано ушел из жизни. Следующие приходящие-уходящие директора стали меняться чуть ли не каждый год, и я перешел на работу во вновь созданную техникуму.

Кстати сказать, уже дипломированным специалистом в эти годы работала в СПТУ и Зоя Александровна. Преподавала в течение пяти лет агрономии и тоже только добром вспоминает директора Халиппа, крепко поставившего на ноги. Именно на эти самые памятные годы в жизни Фокиных выпало время строительства собственного дома. Нанимали мастеров на самые ответственные работы: кирпичную кладку и строительство крыши. Все остальное делали вместе с товарищами по работе, собираясь на субботники. Так что стройка продолжалась всего полтора года. Зато каким радостным для всех событием было новоселье молодой семьи!

СУДЬБА не раз делала в их жизни крутые повороты. Но Анатолий Иванович всегда оставался наставником и учителем у мальчишек, обучая их тракторному, затем водительскому делу, столярным премудростям, которые сам осваивал еще в детстве у деда по отцовской линии. И во второй школе частенько на больших мероприятиях устраивалась выставка-продажа изделий, которые изготавлявали старшеклассники на уроках труда Анатолия Ивановича Фокина и которые шли на «ура» у гостей школы, да и у самих хозяев.

Зоя Александровна всю оставшуюся трудовую жизнь посвятила очень кропотливой и не всегда заметной работе в ЗАГСе.

Построенный своими руками дом до сих пор верой и правдой служит своим хозяевам. Ухоженный и со вкусом отделанный, обустроенный, он — и их крепость, и отдушину, и свидетель всего того, что уготовила им судьба. В ней — и быющая ключом радость взросления единственного сына Валерия, а потом и внука Владимира, и великая скорбь от потери своего наследника, и тепло от дружеских и родственных встреч, и накопленная мудрость, позволяющая им находить силы и смысл жить дальше. Оба очень дружны с сестрами, живущими в родном городе, с бывшими коллегами, с проверенными годами друзьями.

Супруги Фокины — в первых рядах приглашенных на юбилей агропромышленного техникума гостей. Вот и еще один повод вернуться в напряженное, наполненное неустанными трудами и все же счастливое и доброе прошлое, чтобы наполнить жизненные силы осознанием, что в истории одного из старейших профессиональных учебных заведений оставлен и их заметный след, а значит и в жизни города и района. Об этом знают и помнят не только они сами, но и коллеги и земляки. И готовы сказать им слова признательности и благодарности, пожеланий вот так же, как на этих снимках, рука об руку, преодолевать год за годом отмерянного века, находить радость в каждом прожитом дне и не бояться встречать день завтрашний.

Г.ГОРШКОВА



... и год 2008-й

Пенсионный фонд информирует — Продолжается прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала

По данным на 20 октября 2015 года, в Волгоградской области с заявлениями о предоставлении единовременной выплаты обратилось 33 343 человека, или 48,9%, в том числе через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг — 6 704 человека, или 20,1%. Выплаты с учетом срока подачи заявления получили уже 23 940 человек на общую сумму 467,3 млн. рублей.

Напомним, вступивший в силу 2 мая 2015 года Федеральный закон от 20.04.2015 № 88-ФЗ «О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала» позволяет за счет средств материнского капитала получать единовременные выплаты в размере 20 000 рублей либо в размере фактического остатка на дату подачи соответствующего заявления в том в случае, если размер остатка средств материнского капитала на лицевом сче-

те владельца сертификата составляет менее 20 000 рублей. При этом важно, что владельцы государственных сертификатов могут получить их наличными со счета, открытого в кредитной организации и использовать на повседневные нужды.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты могут проживающие на территории Российской Федерации семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Заявление о предоставлении единовременной выплаты можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда РФ и через многофункциональный центр предоставления государ-

ственных и муниципальных услуг.

Подать заявление могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.

В заявлении необходимо указать номер сертификата, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий открытие счета, содержащий сведения о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей.

А. БАНЬКО, руководитель пресс-службы Отделения ПФР

Будьте внимательны и взаимовежливы

С наступлением осенне-зимнего периода очень часто погодные условия сильно меняются: гололед, туман и, как следствие, рост дорожно-транспортных происшествий. В такое время нужно быть особенно внимательными, сосредоточенными и предельно осторожными как водителям, так и пешеходам. Чтобы избежать столкновения с впереди движущимся транспортным средством, водителям необходимо соблюдать дистанцию. Также они не должны забывать о преимуществе пешеходов на проезжей части, т.е. обязаны уступать им дорогу на нерегулируемых пешеходных переходах. За невыполнение требований ПДД с автолюбителей будет взыскивать-

ся штраф в размере 1500 рублей, за исключением транспортных средств, пользующихся преимуществом в движении.

Совершаются ДТП и из-за пешеходов, которые проявляют невнимательность при переходе улиц или дорог. В плохую погоду пешеходы спешат укрыться от мороза, ветра и забывают об осторожности на дороге. Им, прежде всего, необходимо помнить об опасностях современного движения на улицах. Уважаемые пешеходы и водители транспортных средств, будьте внимательны на дорогах, уважайте друг друга.

В.КУЛИКОВ, инспектор пропаганды ОГИБДД

Это интересно

«Мальчик для битья»

А знаете ли вы, что выражение «мальчик для битья» появилось от названия реальной должности, учрежденной при английском королевском дворе в XV-XVI веках. Мальчик для битья был как правило благородных кровей, его с детства воспитывали вместе с принцем — сыном короля. В случае, если принц делал что-то не так, наказывали как раз мальчика для битья. Звучит странно, если не знать теории.

А теория следующая: король является наместником Бога, соответственно наказывать короля за что-либо может только Бог. В свою очередь, сына короля — наместника Бога может наказывать только король, и уж никак не простые люди, коими являются все подданные. Но в процессе воспитания, пусть даже и сына короля, какие-то наказания необходимы, а короля под рукой, как правило, не оказывается. Вот и была придумана должность «мальчика для битья». Так как дети росли вместе с детства и больше несчастный принц особо ни с кем не общался, считалось, что смотреть на то, как твой лучший и единственный друг страдает по твоей милости, очень больно, и принц должен был сразу осознавать все свои прегрешения. Хотя о таком способе воспитания чувства ответственности за свои поступки можно спорить.

Полезные советы

•Ржавчина с плиты исчезнет, если протереть её поверхность горячим растительным маслом.

•Если Вы разрезали клеёчатую скатерть, то покройте место пореза с обеих сторон бесцветным лаком для ногтей. Пореза не будет видно.

•Тёрку, на которой вы собираетесь натереть сыр, смажьте растительным маслом. От этого сыр не будет склеиваться, а тёрку легче вымыть.

•Если на кухне неприятно пахнет, налейте в сковороду немного столового уксуса и подержите сковороду на слабом огне, пока уксус не испарится.

•Жирные пятна на кухонной плите можно вычистить, если посыпать горячую плиту солью и протереть бумагой. Для удаления застывших пятен используют питьевую соду, затем протирают водой с нашатырным спиртом (несколько капель на стакан).

•Чтобы натереть дольку чеснока и не поцарапать руки, советуем наложить на терку листок целлофана и тереть чеснок через него. Этот способ имеет еще одно достоинство: измельченный чеснок весь остается на пленке, не забывая терку.

•Протрите новую столовую клеёнку смесью уксуса и молока (пополам), это предохранит её от трещин.

•Терка снова станет острой, если протереть ее наждачной бумагой.

•Немного соли, помещенной в плотно закрывающуюся хлебницу, защитит хлеб от плесени.

Объявления

ОАО «Волгоградтоппром»
**УГОЛЬ
ЩЕБЕНЬ
ЦЕМЕНТ**
8-961-079-53-18
Суровикино: 8(84473)-2-20-46
ОГРН 1023402974209

**Откачка септиков.
Быстро. Недорого.
Обращаться по тел.
8-995-403-06-16**
ИП Багров А.А.
ОГРИП 315344300043209

**Продаю бычков
с элитных племенных
хозяйств России мясных
пород от 1 до 3 месяцев.
Обращаться по тел.:**
8-906-678-12-09;
8-919-246-74-77;
8-915-544-44-11.
ООО «Племзавод «Раменское» ИНН 7727820016

По вопросам размещения
рекламы справки
по тел. 9-40-97,
электронная почта:
brz29110@mail.ru

Продаю
мёд — два вида:
разнотравье — 800 руб.,
гречиха — 800 руб.
Цена за 3-литровую банку.
Доставка на дом
бесплатно.
Обращаться по тел.
8-962-759-05-22

3-комнатную квартиру
в 1-мкр. общ.пл.64 кв.м,
торг уместен.
Обращаться по тел.
8-937-566-71-33

ОАО Волгоградтоппром
Примем ЛОМ
ЦВЕТНОЙ:

- МЕДЬ 155 руб/кг;
- БРОНЗА 75 руб /кг;
- ЛАТУНЬ 75 руб/кг;
- АЛЮМИНИЙ эл/тех 45 руб/кг;
- ДЮРАЛЬАЛЮМИНИЙ 40 руб/кг;
- ЛОМ РАДИАТОРНЫЙ 65 руб/кг;
- СВИНЕЦ 35 руб/кг;
- АКБ пластик 30 руб/кг;
- АКБ карболит 25 руб/кг;
- НЕРЖАВЕЙКА 30 руб/кг;

ЧЕРНЫЙ:

- ЛОМ до 6500 руб/тн;

8(84473)2-20-46
8-961-079-53-18

Лиц. ДО 59788 № 34/87
300/0198 от 09.08.2004г

Магазин «Фабрика
дверей» и «Пластиковые
окна Макс» извещают
о переносе розыгрыша
бытовой техники
и главного приза –
автомобиля «Лада Гранта»
с 01 ноября 2015 года
на 30 октября 2016 года.
Подробности по тел.
(84473) 2-20-40;
8-903-370-70-84
или непосредственно
в магазине
«Фабрика дверей».

ИП Мешков А.В. ИНН 343000061443.

**Продажа и монтаж
пластиковых окон
и натяжных потолков.
При заказе четырех
и более окон
внутренние откосы
в подарок.
Замеры и монтаж
бесплатно.
Обращаться по тел.
8-937-714-45-47.**
ИП Филонич В.А.
ОГРН 315345800003791

**9 ноября В ГДК
«Юность»
(ул. Ленина, 78)
с 9 до 15 часов
приглашаем
на выставку-
продажу женского
пальто, полупальто,
курток.
Размерный ряд
42-72.**
ИП Юханова Т.В.
ОГРН 305583510300012

Реклама

Поздравление

С Юбилеем!

Поздравляем дорогих и любимых
Екатерину Ефимовну
и Тимофея Тимофеевича Карачуновых
с золотым юбилеем свадьбы!



Да...годы даже не бегут – летят...
Давно ль жених дарил цветы невесте?
И вот уже не двадцать – пятьдесят
Годков одной семьей живете вместе!
Желаем вам без вычурных затей:
Делить еще лет сто соль, мед и ложе,
И чтоб у внуков, правнуков, детей
Любовь и жизнь соединились тоже!

Дочь Марина, зять Сережа, внучка Анастасия и внук Ярослав

**Продажа и монтаж
пластиковых окон
и дверей.
Наружных и внутренних
откосов.
При предъявлении
купона скидка 10%.
Обращаться по тел.
8-902-389-75-19**

ИП Урустин И.П.
ИНН 343301239458

**Гуковский уголь
Марки – АС, АМ, АО**
Гарантия качества,
доступные цены,
предоставляются
документы на субсидию.
Доставка бесплатно.
Обращаться по тел.:
8-903-439-89-82;
8-989-614-80-22.

ИП Гулота Е.В. ОГРН 311617727200011

Требуется женщина для работы
в личном подсобном хозяйстве.
Обращаться по тел. 8-961-667-38-77

7 ноября исполняется 40 дней, как ушел из
жизни наш дорогой и любимый папа, дедуш-
ка, прадедушка, дядя, брат **Горовенко
Михаил Федорович.**



Не выразить словами нашу боль и тоску. Не-
возможно поверить в то, что больше нет и уже
никогда его не будет с нами.

В этот скорбный день вспомните с нами Михаила
Федоровича все, кто его знал, с кем рядом он жил и
работал. Наша память о нем будет вечна. Царствие
ему небесное и вечный покой. Пусть земля ему будет пухом.

Сын, внуки, правнуки

7 ноября исполняется 2 года со дня смерти
нашего дорогого и любимого сына **Мульганова
Алексея Владимировича**, а также 16 ноября
исполнится год со дня смерти нашей дорогой и
любимой мамы, бабушки и прабабушки Войто-
вич Варвары Николаевны.



В этот скорбный день вспомните наших род-
ных близких, родные, друзья и просто знакомые
люди, а мы их будем помнить и любить, пока
живы. Царствия им небесного и вечного покоя.
Помним, любим, скорбим.

Мама, дочь, дед Юрий, Комлик Александр и Ирина,
Войтович Николай и Анна

9 ноября исполнится 40 дней, как внезапная
смерть оборвала жизнь нашего дорогого, лю-
бимого мужа, отца, деда **Темникова Михаила
Тимофеевича.**



Не выразить словами нашу боль и тоску. Не-
возможно поверить в то, что его больше нет и
уже никогда не будет с нами.

В этот скорбный день вспомните с нами Миха-
ила Тимофеевича все, кто его знал, с кем рядом
он жил и работал. Наша память о нем будет веч-
на. Царствие ему небесное и вечный покой.

Жена, дети, внуки

9 ноября исполнится 12 лет, как перестало
биться сердце нашего дорогого и любимого
сына, братика, дяди **Тюрморезова Геннадия
Ивановича.**



Очень тяжело терять близкого человека, тя-
жело смириться с тем, что его больше никогда
не будет с нами.

Вспомните добрым словом нашего Геннадия
Ивановича все, кто его знал, с кем работал, дру-
жил. Память о нем навсегда останется в наших
сердцах, пока мы живы. Царствие ему небесное и вечный покой.
Пусть земля ему будет пухом.

Мама, сестры, племянники

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Комитет информационной политики
Волгоградской области, Администрация
Суровикинского муниципального района
Волгоградской области, МАУ «Редакция газеты
«Заря». Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ34-
00671. Управление Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций по
Волгоградской области и Республике Калмыкия
от 23 сентября 2015 г.
ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ «Редакция газеты «Заря» 404415 Волгоградская
область, г.Суровикино, ул.Советская, 56.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
404415 г. Суровикино, ул. Советская, 56
E-mail: gazzarya2012@yandex.ru
Главный редактор
Е.И.ПЫРОВА телефон 9-35-36
Отдель:
Г.П.ГОРШКОВА; Н.И.АВРАМОВА; Е.С.МУРЗИНА:
телефон 9-32-82
О.В.ЖИРКОВА телефон 9-34-17
Бухгалтерия
Е.А.ЕРОХИНА телефон 8 (84473) 2-23-47
Отдел рекламы: brz29110@mail.ru 9-40-97

Авторы публикаций несут
полную ответственность
за достоверность приводимых фактов.
Мнения авторов не всегда совпадают
с точкой зрения редакции.
Редакция принимает объявления, рекламу
от частных лиц и организаций ежедневно,
кроме субботы и воскресенья,
с 8 до 17 часов.
Заявки на поздравления, объявления
необходимо подавать заблаговременно,
за 8—10 дней до опубликования.
За содержание рекламных материалов
редакция ответственности не несёт.

Объем — 1 печатный лист.
Газета набрана, сверстана редакцией.
Отпечатана
в ОАО «Калачевская типография».
404507 г.Калач-на-Дону,
ул. Кравченко, 7.
Тел. 3-11-11

Время подписания номера в печать:
по графику — в 12 часов 5.11.2015г.
фактически — в 12 часов 5.11.2015г.
Индекс — 51045.
Заказ № 1525.
Тираж 2601 экз.